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„A ZÖLD ÖSSZEKÖT” 

XXXI. KŐRÖSI CSOMA SÁNDOR KÁRPÁT-MEDENCEI 

FÖLDRAJZVERSENY 2 0 2 4 - 2 5 . 

  

 

A Garay János Gimnázium Centenáriuma Alapítvány ebben a tanévben is meghirdeti a 

címben jelzett egyéni tanulmányi versenyt a Kárpát-medence középfokú tanintézeteinek 

tanulói (9 – 12. évfolyam) számára. 

A verseny célja: A tanulók érdeklődésének felkeltése a földrajz és társtudományai iránt. A 

tehetséges diákok számára lehetőséget biztosítani az egyes országok földrajzi viszonyaiban 

való elmélyülésre. A földrajz és a mindennapi élet kapcsolatának felismertetése. A 

tájékozódás elősegítése napjaink társadalomföldrajzi folyamataiban. A magyarországi és a 

határon túli magyar diákok megismertetése tágabb szülőföldünkkel, közös otthonunkkal, a 

Kárpát-medence, illetve Európa földrajzi, történelmi, kultúrtörténeti értékeivel. Kiemelt 

szerepet játszik a diákok önálló forráskutató munkájának ösztönzése, ennek segítségével új 

ismeretek szerzése, a szaknyelv helyes használata, a térben és időben való tájékozódás, a 

kommunikációs képesség, a problémamegoldó és kritikai gondolkodás fejlesztése. Lehetőség 

biztosítása a felfedezés örömének átélésére és a tudás összemérésére. 

További cél az, hogy a rendezvény lehetőséget biztosítson a magyarországi és a határon túli 

diákoknak és felkészítő tanáraiknak a találkozásra, egymás jobb megismerésére, kapcsolatok, 

barátságok teremtésére, elmélyítésére. 

A verseny témája: Dánia és Írország. A feladatok az országok legfontosabb 

természetföldrajzi összefüggéseire, kultúrtörténeti értékeire, társadalomföldrajzára, 

turizmusára, illetve az országgal kapcsolatos általános műveltségre koncentrálnak. 

Nevezési határidő: 2025. január 14. (kedd) 13:00 óra.  

Nevezés módja: online, a honlapunkon keresztül elérhető Google kérdőíven.  

Nevezési díj: 2500 Ft/fő. Az összeg Garay János Gimnázium Centenáriuma Alapítvány 

számlájára utalandó. Száma: OTP 11746005-20008804. A határon túli versenyzőknek nem 

kell nevezési díjat fizetniük. 

A verseny lebonyolítása: 

A verseny kétfordulós: a benevezett diákok az első fordulóban (selejtező) a fenti honlapon 

nyilvánosságra hozott feladatsort saját iskolájukban oldják meg, majd a legjobb eredményt 

elérő tanulók Szekszárdon, a döntő során írásban és szóbeli feladatok formájában mérik össze 

tudásukat. 



 

 

• 1. forduló (selejtező) 

A versenyre jelentkezett tanulók saját iskolájukban – az Érettségi Vizsgaszabályzat 

szerint – írják meg a feladatlapot 2025. január 14-én, kedden 14 – 16 óráig (120 perc). 

A feladatlapok a honlapunkról letölthetők a verseny kezdete előtt 30 perccel (13:30 

órától) és a kellő példányszámban sokszorosíthatók. Ebben a fordulóban segédeszköz 

nem használható. A verseny helyszíne földrajz szaktanterem nem lehet. A felügyelő 

tanárok nem lehetnek földrajz szakosok. 

A dolgozatokat javítás nélkül, a verseny honlapunkról letölthető jegyzőkönyvével együtt 

kizárólag postai úton, legkésőbb a versenyt követő napon (postabélyegző dátuma) 

címünkre küldjék vissza! A borítékra kérjük, írják rá: „Kőrösi földrajzverseny”.  

Az eredmények közzétételének módja: 

A beérkezett feladatlapokat iskolánk szaktanáraiból álló versenybizottság értékeli. Az 

elért eredményeket honlapunkon tesszük közzé. A további felkészüléshez szükséges 

tudnivalókról a döntőbe jutott tanulók iskoláit és felkészítő tanárait e-mailben is értesítjük 

2025. február 3-ig. 

A továbbjutás feltételei az első fordulóból 

A döntőbe az első fordulón elért teljesítmény alapján jutnak a tanulók. A legmagasabb 

pontszámot elért 20 tanulót (de iskolánként maximum 2 fő!) hívja be a versenybizottság a 

döntőbe.  

• 2. forduló (döntő) 

A döntő helyszíne: iskolánk díszterme. 

Időpontja: 2025. március 13. (csütörtök). 

A döntő lebonyolítása: 2 fordulóban történik. 

1. szakasz:  

Hagyományos írásbeli feladatok (pl. szellemi totó), valamint szóban feltett, de írásban 

megválaszolandó feladatok (pl. diafelismerés, képelemzés). 

Az 1. szakaszból a 7 legtöbb pontot elérő versenyző jut automatikusan a 3. szakaszba. 

2. szakasz: „szétlövés” 

Villámkérdések – „rapid” feladatok a 8-20. helyezettek számára. Közülük a legjobb 

vigaszágon jut a 3. szakaszba. 

3. szakasz: a döntő döntője, 8 fő versenyzővel 

Szóbeli feladatok – Közülük a legtöbb pontot érő feladat az idegenvezetés. 

 Egy a versenybizottság által meghatározott útvonal, vagy egy meghatározott terület 

szabadon választható útvonalon történő bemutatása idegenvezetői stílusban (a „virtuális” 

autóbusz haladásával egyidejűleg a „látott” táj földrajzi, kultúrtörténeti és egyéb 

érdekességeinek bemutatása, a táj kőzetei, morfológiai formái, éghajlata, növényzete, 

tájhasznosítása, hagyományai, a települések híres épületeinek leírása, érdekességeinek, 

nevezetességeinek bemutatása). A feladat falitérkép előtt történik. Elvárt, hogy a 

versenyző az elmondottakat (lehetőség szerint) térképen kövesse. A rendelkezésre álló 

idő: 5 perc 

A döntő tartalmilag nagyrészt a selejtező (írásbeli) ismeretanyagára épül. Szakirodalmat a 

felkészüléshez nem adunk meg, mert egyrészt nem tankönyvízű földrajzi versenyt szeretnénk, 



 

 

másrészt a verseny tárgyát képező országokról szóló könyvek, kiadványok, források 

beszerezhetősége és elérhetősége a határon innen és túl eltérő. Elsősorban a diákok általános 

műveltségi szintjére vagyunk kíváncsiak. Ezen belül a földrajzi-topográfiai ismeretek 

hangsúlyosak, de szóba kerülnek a témához kapcsolódó más (történelmi, néprajzi, botanikai, 

idegenforgalmi, gasztronómiai, sport, stb.) kérdések is. Mindenképpen ajánljuk – a 

középiskolai tankönyvek mellett – az atlaszok, idegenforgalmi jellegű kiadványok, útleírások, 

a tárgy országokhoz köthető természetföldrajzi (főképp geomorfológiai) jellegű szakkönyvek, 

internetes források előzetes tanulmányozását. 

A versenyre való felkészüléshez segítségként honlapunkon megtalálhatók az előző évek első 

fordulós feladatlapjai a  https://www.garayj.edu.hu/versenyek/korosi-foldrajzverseny linken. 

 

• Díjazás 

A verseny meghirdetői és támogatói jutalmazzák a döntőbe jutott versenyzőket.  

Az első helyezett díja egy értékes külföldi utazás. Időpontja és desztinációja a felajánlóval 

egyeztetés tárgyát képezi. Az egyéb díjak kapcsolódnak a térséghez, illetve iskolánkhoz 

(könyvek, ajándéktárgyak, stb.). 

Minden versenyző oklevél és tárgyjutalomban részesül.  

Minden felkészítő tanár tárgyjutalomban részesül. 
 

A verseny szakmai szervezője és a zsűri elnöke: Dr. Gyuricza László egyetemi docens 

(PTE TTK Földrajzi Intézet, Turizmus Tanszék), a Magyar Földrajzi Társaság Zalai 

Osztályának elnöke. 

További információk a versenyről: 

Huszárik Imre, versenyszervező 

e-mail: huszarik.imre@garayj.edu.hu  

telefon: 74/999-552; 30/6020618 

 

Minden információt iskolánk honlapján is közzéteszünk! 
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